

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 96 (128).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 декабря 1956 года.

Год издания XIV

Цена 10 коп.

## Взаимный контроль качества — на все участки

Взаимный контроль за качеством строительства по методу маляра тов. Скитева и инженера тов. Тутова вовлекает в это большое государственное дело тысячи и тысячи рабочих, расширяет инициативу масс, повышает ответственность каждого строителя за качественное выполнение отдельных работ и всего сооружения в целом.

При хорошей организации дела взаимный контроль создает на стройках нетерпимую обстановку для бракоделов и для всех, кто пытается «гнать объемы» в ущерб высокому качеству.

Вот почему взаимный контроль за качеством приобретает теперь особенно большое значение, когда возрастают не только объемы строительства, но повышаются и требования к качеству возводимых зданий и сооружений.

Следует отметить, что взаимный контроль за качеством по кладочным и отделочным работам проводится в тресте и проводится на отдельных участках сейчас. Но этого нельзя сказать про наши предприятия — комбинат производственных предприятий, кирпичный ремонтно-механический завод и машинопрокатную базу. В этих хозяйствах метод взаимного контроля за качеством не проводится, в чем большое и наше упущение.

Явных защитников брака там, конечно, нет и быть не может. Между тем, бракованные материалы, изделия и сборные конструкции зачастую поступают на стройки. И приходится строителям отесывать железобетонные изделия, ремонтировать оконные и дверные блоки, просеивать песок. А часто бывает и так, что завезенные материалы и изделия изготовлены так некачественно, что их нельзя употреблять в дело.

**Давно уже пора строителям не принимать бракованные материалы и изделия.**

Для повышения качества выпускаемой продукции в наших предприятиях следует широко применять метод взаимного контроля за качеством между рабо-

чими смежных цехов. Этот метод повысит качество выпускаемой продукции.

Взаимный контроль за качеством работ нельзя ограничивать только кладочными и отделочными работами. В этом деле должны участвовать все переделы работ и все профессии, в том числе и рабочие субподрядных организаций. Взаимный контроль за качеством строительства — дело всех строителей.

Результаты взаимного контроля будут тем лучше, чем больше его участники будут встречать поддержки со стороны хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций. Факты плохой работы, вскрытые при приемке, должны быть предметом обсуждения на рабочих собраниях и производственных совещаниях.

Что же нужно сделать для массового распространения методов взаимного контроля? Прежде всего следует разъяснить всем работникам существо и значение этого метода, провести семинары. Инженерам и техникам необходимо продумать проведение контроля, определить переделы смежных работ и профессий. Сдачу работ оформлять актами и без актов приемки работ по качеству не начислять прогрессивную доплату.

Бывает, что при сдаче-приемке работ обнаруживается трудно исправимый брак. Чтобы не допустить этого, нужно, чтобы каждая бригада или звено знали заранее, кто будет принимать у них работу по качеству, а бригадиры-приемщики интересовались качеством не только в момент приемки, но и в процессе работы.

Таким образом во взаимном контроле должны участвовать все строители и работники производственных предприятий. Это будет способствовать успешному выполнению плана, улучшению качества и снижению стоимости строительства.

**Н. РОСЛОВ,**  
начальник сектора  
труда и зарплаты  
треста.

## План выполнен

Принимая социалистические обязательства на первый год шестой пятилетки, коллектив стройуправления № 753 обязался выполнить государственный план строительно-монтажных работ к 15 декабря.

Но строители сдержали свое слово значительно ранее срока, а задание по производительности труда выполнено на 103,2 проц.

Коллектив строителей в текущем году сдал в эксплуатацию ряд промышленных площадей: высотный пролет экскаваторного цеха Уралмашзавода площадью в 6000 квадратных метров, закончена фильтровальная станция, сдан под монтаж пристрой оброчного цеха.

К концу года должна была быть закончена первая очередь завода гипсовых изделий, предназначенного для снабжения строительных организаций города Свердловска стройдетальми. Годовой план финансирования этого объекта предполагался в сумме 3400 тысяч рублей. Фактически же сделано работ значительно больше. Однако, первая очередь завода не будет пущена, и обязательство таким образом не выполнено.

Коллектив управления снизил стоимость строительства на 11,5 процента.

Строители приложат все силы, чтобы и впредь выполнять государственный план промышленного строительства.

**И. МАРТЮШЕВ,**  
начальник планового отдела  
стройуправления.

## Семинар агитаторов строителей

В Орджоникидзевском райкоме партии состоялся семинар агитаторов-строителей управлений №№ 752 и 753. Доклад «Роль и задачи агитаторов в борьбе за повышение качества строительно-монтажных работ» сделал начальник производственно-технического отдела треста тов. Лабухин. Он привел много конкретных данных из работы стройуправлений.

рые хорошо и своевременно организуют взаимный контроль, качество работ значительно лучше.

Недавно бригаде маляров тов. Кузина нужно было шпаклевать пол в кинотеатре. Бригадир внимательно следил за плотниками, которые вели настилку полов, и принял работы только тогда, когда убедился, что пол настлан ровно и не качается.

Правильно сделала и бригада маляров тов. Стукова, приняв работу у штукатуров. Она потребовала, чтобы штукатуры бригады тов. Кириллова исправили допущенные дефекты: кривые балки в зрительном зале кинотеатра и плохую затирку стен.

Взаимный контроль за качеством строительства — нужное и хорошее дело.

**А. СМЕРНЫХ.**

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### Об усилении охраны труда подростков

В целях дальнейшего усиления охраны труда подростков Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Запретить прием на работу лиц моложе шестнадцати лет.

В исключительных случаях по согласованию с фабричными, заводскими или местными комитетами профсоюзов могут приниматься на работу лица, достигшие 15 лет.

Президиумам Верховных Советов союзных республик внести соответствующие изменения в кодексы законов о труде.

2. В частичное изменение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 августа 1955 г. «Об отпусках и условиях труда подростков» изложить статью 1 этого Указа в следующей редакции:

«Установить для учеников индивидуального и бригадного обучения в возрасте от 15 до 16 лет в период обучения и для рабочих и служащих в возрасте от 15 до 16 лет рабочий день продолжительностью 4 часа».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

**К. ВОРОШИЛОВ.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 13 декабря 1956 г.



Коммунист Алексей Семенович Брюханов недавно работает на кирпичном заводе, но уже завоевал среди коллектива уважение. Возглавляя смену формовочного цеха, он хорошо организует труд людей. Внимательно следит он и за работой механизмов.

На снимке: А. С. Брюханов и моторист Раис Давлетшин у резательного автомата.

Фото В. Каушанова.

## Строго по графику

В кабинете механической службы транспортной конторы висит график технического обслуживания автомобилей. По нему значится, что коллектив слесарей должен сделать в декабре 270 технических уходов № 2.

Что значит технический уход № 2? Это целая серия работ, входящих в техническое обслуживание автомобиля: контрольная регулировка агрегатов, крепеж, смазка и т. п.

Бригады слесарей тт. Антонова и Горшкова строго следят за соблюдением этого графика и за смену делают до 10 технических осмотров. И что особенно ценно в их работе — они выполняют задания качественно, в срок. Оба

бригадира — хорошие организаторы. Они умело распределяют труд в своем коллективе.

Ответственным делом занимается бригада тов. Антонова. Девятого декабря ей было поручено оборудовать десять автомобилей для перевозки кирпичных контейнеров. Все слесари дружно взялись за дело. В бортах каждой машины нужно было просверлить 24 отверстия и прикрепить двенадцать скобок для крепления контейнера. Бригада с честью справилась со своим заданием. Каждый член бригады за смену переоборудовал две машины.

**В. ДРОБОТ,**  
старший механик.

## С отчетно-выборных профсоюзных конференций

### Справедливая критика

С большой активностью прошла профсоюзная конференция в стройуправлении № 774. Отчетный доклад сделал председатель стройкома тов. Барешко.

В коллективе управления большой профсоюзный актив. В 33 бригадах имеются профорги. Организовано соревнование между участками, бригадами. Регулярно подводятся итоги работы и передовикам соревнования вручаются переходящие Красные знамена, вымпелы. По четыре раза в текущем году получали красные вымпелы бригады каменщиков тт. Колова и Моцаря, плотников тт. Смирнова и Квяткевича. Семь раз завоевывала первенство среди маляров бригада тов. Бондаревского.

На стройках управления побывало немало строителей Свердловска и других городов для изучения опыта. Однако из коллектива мало кто бывал на других стройках города, чтобы поучиться новому, передовому у соседей, в частности, в управле-

нии № 752, с которым заключен договор соревнования.

Выступавшие в прениях строители говорили о недостатках в деятельности стройкома. Сопловщик тов. Барабанов заявил, что о результатах соревнования знает часто только бригадир, а члены бригады не ставятся в известность. Доски показателей не заполняются даже на таком объекте, как пусковой дом № 4.

Часть выступавших предъявила претензии к стройкому по поводу плохой работы о быте строителей, например, об обеспечении дровами. Бригадир штукатуров тов. Фарухин говорил о неурядицах в общежитиях, где редко меняется белье, много других бытовых неурядиц. Редко заглядывают туда и агитаторы.

Конференция признала работу стройкома удовлетворительной и приняла решение — наказ новому составу. Председателем вновь избранного стройкома избран тов. Барешко.

## Когда нет требовательности

Семь лет назад в городе Куйбышеве по предложению В. В. Скитева и инженера П. Е. Тутова на строительных объектах начали применять взаимный контроль за качеством смежных работ. Существо взаимного контроля состоит в том, что в приемке и оценке выполненных работ, кроме мастеров и прорабов, принимают участие рабочие смежных профессий. Штукатуры принимают работы у каменщиков, монтажников и плотников, маляры — у штукатуров и столяров.

Такой метод одно время широко применялся и на стройках нашего треста. Но сейчас о нем начинают забывать.

Бригадир штукатуров управления № 752 тов. Немкина рассказывает:

— Было время, когда штукатуры принимали работы у ка-

менщиков. Но сейчас это не практикуется, и не случайно в отдельных случаях понизилось качество каменной кладки. Например, на 48-квартирном доме № 2 в 16 квартале каменщики вывели как следует только наружную стену, а внутреннюю сделали как попало. Приходилось много тратить раствора, чтобы выравнивать стены и поставить маяки под сухую штукатурку.

В то же время и бригада тов. Немкиной выполнила работу неважно. Бригадир маляров тов. Лукоину пришлось составлять акт о том, что бригада Немкиной произвела штукатурку на доме № 2 некачественно. Однако акт остался актом, а штукатуры, не устранив дефекты, перешли на другой объект.

Между тем, практика показывает, что в тех бригадах, кото-

# Сегодня на пусковых объектах

◆ Предстоит сделать еще многое ◆ Штукатурка не сохнет ◆ Выполнить намеченный график

Декабрь — последний завершающий месяц года.

Что же происходит в эти дни на пусковых объектах?

\* \* \*

Мастер стройуправления № 752 тов. Голованов рассказывает:

— На 48-квартирном доме в 16 квартале царит большое напряжение. Вся работа сейчас в основном сосредоточена на первом этаже, где расположен кинотеатр. Плотники бригады тов. Белоуса в течение трех дней должны настлать деревянные полы в кинозале.

Большая трудоемкая работа — стяжка пола под паркет — в фойе кинотеатра. Нужно уложить 80 квадратных метров цементного раствора. Этим делом занимается бригада тов. Тодорова, а паркетные полы будут настлать плотники бригады тов. Белоуса. Они взяли обязательство — выполнить намеченный объем работ к 17 декабря.

Малары бригад тт. Кузина, Луконина и Стукова произвели оштукатурку и шпаклевку стен.

\* \* \*

Очень серьезное положение создается на втором пусковом объекте этого стройуправления на 22-квартирном доме № 10 в квартале «А» Уралманшавода. Настилка полов в жилой части здания закончена полностью, нужно производить окончательные отделочные работы. Для этого требуется тепло, но в комнатах очень низкая температура, нельзя наклеивать обои, так как штукатурка отсырела.

По несколько раз в день заходят в котельную квартала «А» мастера, начальник участка. Все они интересуются температурой воды. Но она едва достигает 37—40 градусов. Да это и не удивительно, так как топят котельную сырым опилом.

— Когда все-таки руководство треста, в частности, заместитель управляющего тов. Сидоров позаботится о запасе каменного угля? — спрашивают строители.

Близок срок сдачи в эксплуатацию этого дома, но вместо дверей здесь поставлены временки. Комбинат производственных предприятий на 14 декабря не додал на объект 168 дверей. Недополучена мозаичная плитка.

Многое предстоит сделать в магазинной части здания, где еще

не настланы деревянные полы. Кроме того, необходимо сделать еще 350 квадратных метров мозаичных и цементных полов.

Строители спешат, штурмуют, но это отражается на качестве работ.

\* \* \*

В предпусковые дни высокопроизводительно трудятся строители 42-квартирного дома для трудящихся завода «Пластмасс». Здесь по каждому виду работ составлен четкий график. Бригада тов. Уромичева 13 декабря закончила штукатурные работы по четвертому подъезду и приступила к устройству цементных полов в подвале. Бригада плотников тов. Каминского к 19 декабря должна установить вентиляционные шахты и короба на чердаке. Бригады маляров тт. Романовой и Калюжиной ведут внутреннюю отделку.

Большой объем предстоит выполнить по настилке метлахской плиткой. Звено плиточников под руководством тов. Пикалова спешило сделать его в сжатые сроки. Днем на лестничных площадках большое движение, поэтому приходится заниматься настилкой в вечернее и ночное время. Каждый плиточник за смену укладывает по 12 квадратных метров.

Но здесь так же, как и на 22-квартирном доме № 10 в квартале «А», нет наружных дверей.

Комбинату производственных предприятий следует принять самые решительные меры по обеспечению строек всем необходи-

# Стройки города ждут сухой штукатурки

Ва последнее время все чаще и чаще на стройках задают вопросы:

— Когда будет сдан в эксплуатацию завод гипсовых изделий?

— Когда строители города получат с него первые листы сухой штукатурки?

Но некоторые руководители стройуправления № 753 пытаются уклониться от прямого ответа, а иные неопределенно заявляют:

— Может быть... в мае.

На площадке строящегося завода создается тревожное положение. По социалистическим обязательствам, принятым коллективом управления, первая очередь завода должна быть пущена в этом году. Но декабрь почти на исходе, а дел на стройке — непочатый край. Из 20 объектов сдано в эксплуатацию всего только два: заводоуправление и гараж.

По главному корпусу не закончен монтаж технологического оборудования, не завершены кровельные работы. Требуется уложить еще 1500 квадратных метров мягкой кровли. Не сделаны подливка оборудования, цементные полы, не выполнены отделочные работы.

Не лучше обстоит дело по складу камня и угля. Здесь не установлены полностью железобетонные колонны для грейферного крана, а следовательно, не смонтирован и сам кран. Не сданы в эксплуатацию железнодорожные пути, а на завод уже поступает сырье: прибыла первая партия каменного угля. Ожидается поступление 500 тонн гипсового камня. А разгружать его некуда.

Неудовлетворительно обстоит дело на двух станциях перекачки, где выполнены только земляные работы и ведется опалубка резервуаров.

Не завершены работы по механической мастерской: нет отопления, водопровода, канализации.

Сейчас, когда строительство завода поставлено под угрозу, отыскиваются виновники этого. Строители клявуют на заказчика, заказчик — на строителей, а с делом никто не торопится. Особенно плохо организован труд строителей. Редко бывает, когда бригады штукатуров и плотников приступают вовремя к работе. В некоторых помещениях, как в ко-

тальной, бытовках, главном корпусе, не проведена электропроводка. И трудовой день здесь начинается только тогда, когда на улице становится светло. Между тем, субподрядная организация — стройуправление № 431 — не спешит проводить освещение, но подключает агрегаты оборудования.

Отрицательно сказывается на деле отсутствие угля для отопления производственных помещений.

Да и во время смены бывают простои. Вот в конторку мастеров заходит штукатур тов. Александров.

— Раствора нет, — заявляет он начальнику участка тов. Полонскому и тут же спрашивает: — А когда будет сетка?

Оказывается, на стройплощадке имеется свой растворный узел, который перерабатывает раствор, полученный с завода. Но работает он из рук вон плохо: сотрудники отдела снабжения стройуправления тт. Лазарев и Гринь в течение полугодия не могут достать 5-миллиметровой сетки для угля. Не проявляют они расторопности и в обеспечении строителей металлом для каналов на подстанции, из-за чего задерживается сдача в эксплуатацию первой подстанции и насосной второй подъема.

Несерьезно относятся к выполнению заказов стройки и ремонтно-механический завод. Он до сих пор не изготовил закладные части для станции перекачек №№ 1 и 2, жалюзые решетки для трансформаторной подстанции.

Несколько слов нужно сказать о качестве выполненных работ строителями. Оно явно не удовлетворяет заказчика. Особенно плохо выполнены кровельные работы по главному корпусу. Стыки железобетонных балок незамоноличены, колонны установлены не по одной оси, оголена арматура железобетонных конструкций. Ворота на складе готовой продукции сделаны так, что их не откроешь даже... трактором.

Начальнику участка тов. Полонскому, руководителям стройуправления № 753 нужно больше проявлять заботы о темпах и качестве строительства завода гипсовых изделий. А. ХАЛИНА.

«Боевая тревога»...



...в конце квартала.

## У двух хозяев клуб без призора

Клуб стройуправления № 774 находится в центре молодежных общежитий треста. Кроме того, в этом районе проживает много рабочих наших строек и предприятий. Таким образом, клуб имеет все возможности, чтобы стать центром культурно-массовой работы.

Странно, однако, что на деле проявляется, можно сказать, пренебрежительное отношение к клубу.

До сего времени клуб находится между двумя хозяевами; трест и объединенный застройщик, с одной стороны, и управление № 774, — с другой. По существу же, если нужно решить какой-нибудь вопрос, то оба хозяина спихивают его один другому. Трест рекомендует обратиться в управление № 774, а управление

в свою очередь, отвечает тем же: дескать, клуб не наш, а треста.

Только по этой причине ремонт клуба в прошлом году продолжался два месяца, а в нынешнем — уже четыре.

Сейчас в кружках художественной самодеятельности клуба имеется более 150 человек. Мы с большим желанием занимаемся в них и хотим принять активное участие в фестивале молодежи.

Однако условия, в которых приходится заниматься, нас ни в какой мере не удовлетворяют.

В клубе не создано необходимого уюта. Он плохо оборудован. В кружковых комнатах и фойе нет стульев. Кругом — голые стены без картин. Окна и двери без штор и гардин. Тем более не увидишь здесь мягкой мебели, зер-

кал, нет даже радиоприемника. А ведь это все необходимо в помещении, предназначенном для отдыха строителей.

Больше того, ремонт сделан некачественно и на потолках остались дыры от смены электропроводки. До сего времени даже не вставлены разбитые стекла.

Мы обращаемся с просьбой к вам, товарищи Лерман и Садовников, — решите вопрос о постоянном хозяине клуба, чтобы мы могли ему предъявлять наши претензии. Просим оборудовать кружковые комнаты, где мы могли бы хорошо проводить свой досуг.

З. ЛЕОНОВА, В. ЖИЛКИНА, НОВАК, ВОРОБЬЕВ, ЛЕСНИК, МИНУШИНА, СОРОКРОЙ.

По запискам лейтенанта милиции И. К. Балашова.

### Глава 6.

У Сережки было очень скверное настроение. Гаврик Кононов не оправдал его надежд.

Сначала Гаврик понравился. Сережка, бледный, с пересохшими губами, поздно вечером прибежал в комитет комсомола, сказал, что Таню зарезали бандиты. А Гаврик как-то незаметно успокоил своим хладнокровием, выдержкой. Он не переполошился, а сразу позвонил в больницу, добился врача, осматривавшего Таню, и выяснил, что опасного ничего нет. Затем быстро соединился с милицией. Там уже знали о происшествии в трамвае, сказали, что меры принимаются.

Парни в комитете сели на диван. Гаврик распечатал новую пачку «Беломорска», закурил, и он просто, по-товарищески, сердечно спросил:

— Ты, Векшин, любишь Таню Морозову?

— Да, — так же просто и очень серьезно ответил Сережка. И ему стало хорошо на душе. Он с гордостью подумал о том, что у него большие, чистые чувства, что

и Таня любит его, и все это настоящее, на всю жизнь, такое, о чем можно говорить в веселом, по мужски с секретарем комсомольского комитета.

— Ты сходи к ней утром же, передай и от комитета привет. Впрочем, я сейчас напишу, — сказал Гаврик, усаживаясь за стол.

А потом прямо из-за стола он начал спрашивать, почему Сережка сорвал карикатуру, и журить за хулиганство. Сережка объяснил, как все это произошло, как он ночью опас прохожего от грабителей, как они угрожали Тане, что среди них был Димка Зотов из насосного цеха, сумевший потом выкрутиться.

— Зотов? Не может быть. Это наш активист. Мы ему вчера рекомендацию в автоклуб дали, — возразил Гаврик.

Сережке захотелось, чтобы разговор был другой, не такой, будто его допрашивают. Но Гаврик продолжал сидеть за столом. Наконец обещал все выяснять и занялся какими-то бумагами. Сережка сидел, сидел да и попрощался.

Хотя от завода до общежития

всего шесть—восемь минут ходу, он со злостью проходил битый час, если не больше. Сперва завернул в боковую улицу — односторонку, где на ветру шумели вековые сосны. Потом обошел по окраинам чуть не весь поселок, побывал даже на загородном тракте. Встреться те хулиганы, напади на него — он, наверное, зубами впился бы в горло, десятерых одолел бы.

Но на улицах — никого, кроме влюбленных. Одних он даже напугал: под ноги попался обломок железного прута, Сережка схватил его и попробовал, хорошо ли им быть — ударил всерьез несколько раз по забору, возле которого целовались двое. Девушка вскрикнула, а парень натянул перчатку и грозно спросил: «Чего надо?»

— Извините, пожалуйста, — пробурчал Сережка.

Он закинул железный прут через какой-то забор, подумал, что попал, кажется во двор Николаю Васильевичу Тихонову, но тут же забыл об этом.

В комнате общежития пусто. Двое ушли в ночную смену, а Петр Петрович Клюкин спал.

Клюкин, недавно демобилизованный офицер, работает в одной бригаде с Сережкой. Он очень нравится Сережке, но дружить не получается: Клюкин намного старше, все время хлопочет о квартире, а вечерами пишет длинные письма жене и рисует картинку маленькому сыну.

Сережка долго рассматривал фотокарточку, стоявшую на столе в маленькой рамке: жена Кюкина с сыном. Она красивая, как Таня. А сын... у Сережки с Таней тоже будет такой сын.

И вдруг Сережка увидел на столе огрызок толстого синего карандаша. Кюкин рисовал им наверное. Синий карандаш!

Сережка бросился к Кюкину, начал трясти его: — Петр Петрович! Проспись! Важный вопрос. Петр Петрович! Подъем!..

При команде «подъем» Кюкин вскочил и, не открывая глаз, схватился за сапоги.

— Да, нет, не надо одеваться, — отставил Сережка сапоги в сторону. — Ты только скажи, откуда у тебя синий карандаш. Это твой?

Клюкин проснулся, вытаращил сердитые глаза: — Какой карандаш? Иди к черту! Что ты не спишь? Завтра опять вся бригада на тебя поды-

мется! Карандаш?.. Какое твоё дело? Это Зотова карандаш.

— Я так и знал! — проговорил Сережка.

— Нервы у тебя, парень, не в порядке, — сказал Кюкин и улегся снова.

На рассвете Сережка съездил в больницу, передал Тане записку. Все в нем кипело, он работал полсмены разъяренно, энергично, как никогда.

Потом увидел проходящего по цеху Гаврика Кононова и отпросился у бригадира поговорить. Волясь и спеша, рассказал секретарю о синем карандаше Зотова, о надписи на карикатуре.

— Глупусти, — отмахнулся Гаврик. — Карандаш не доказательство. Вот жена вашего начальника цеха весь район на ноги подняла: к ним во двор финку забросили. Ты, говорят, что-то ходил там сегодня ночью по поселку.

— Я просто железяку забросил, а не нож, — с простодушным недоумением признался Сережка.

Продолжение следует.

Редактор Е. АЛФИМОВА.

HC29689.

Заказ № 13314.

Типография изд-ва «Уральский рабочий» Свердловск, ул. Ленина, № 49.

\* Начал см. в № 91—95.